

路，是一本敞开的书……

——记庐阳区少先队暑假雏鹰假日小队特色活动

这个暑假里，合肥市庐阳区少先队雏鹰假日小队的少先队员们到田间地头，体验乡村生活；走上街头、车站、福利中心，送去温馨与问候；了解药品安全知识……

□刘 鸣 戴 婷

走进田间地头 体验农家生活

亳州路小学五（3）中队小花蕾雏鹰假日小队的少先队员们来到长丰县岗集镇一位农民伯伯家的菜园里，开展为期一天的“做自立自强的好少年”之生活自理能力实践活动。采摘、洗菜、切菜，生火炒菜，各项工作有条不紊地进行……从刚开始的好奇与期待到最后收获成功的喜悦。少先队员们深深感受到平时爸爸、妈妈在家做家务是多么的辛苦，作为子女应该懂得感恩，学会自立自强，为爸爸、妈妈做些力所能及的事。

红领巾倾情送关爱

六安路小学中铁国际城校区五（3）中队的少先队员们和老师、家长的带领下，走进了合肥市社会福利中心，在那里他们见到很多残障儿童。他们和这些残障儿童画画、折纸、交朋友，并送上了各类绘本故事、玩具和日用品。回程路上，少先队员们感慨：“这些小朋友很多都有先天残障，自出生以来就没有父母的关爱，看着他们才深觉自己的生活有多幸福。”

红领巾送清凉 文明交通伴我行

暑假里骄阳似火、暑气逼人。双岗小学、淮河路第三小学等多个雏鹰假日小队的少先队员们走上马路、走进公交公司、走进社区慰问酷暑下仍然坚守在自己工作岗位上的交警叔叔、司机叔叔、环卫工人，少先队员们为他们送上矿泉水、纸巾等。并倡导大家保护环境、文明出行。交警叔叔还为双岗小学少先队员进行了一次特殊的交通安全教育，提醒他们要自觉遵守交通法律、法规，远离各类不文明的交通违法行为。

实践中学习 体验中成长

南门小学三（6）中队的少先队员们来到省食品药品检验研究院开展“传承中药传统文化、关注药品质量安全”主题特别活动。研究所的叔叔们通过小故事的形式让少先队员们对中药材有了感观的认识，少先队员们不仅感受到了中药的魅力、科学实验的神奇与严谨，还收获了友谊和快乐，“中药”这个词也在少先队员们心中留下了深深的印记。

追随习爷爷的足迹 我讲习爷爷的故事

亳州路小学三（4）中队爱心小分队的少先队员们开展了“追随习爷爷的足迹 我讲习爷爷的故事”活动，少先队员们在武警医院大礼堂里，和武警医院军医孙叔叔、合肥市公安局警官王叔叔一起开展“我讲习爷爷的故事”交流会。通过讲故事、阅读分享、图文视频展示等方式，讲述了习爷爷的各种故事。生动的情节打动着在场的每一个人。

精彩纷呈的暑假生活，如同一本多彩的书，牵引着少先队员们在快乐实践、健康成长的道路上不断前行……

话说校园

做万慈的“小主人”

□严 静 吴晓霞

同学们印象中的开学典礼都是什么样的呢？这个新学期，合肥市师范附小万慈校区一年级的同学们和他们的家长们经历了一场别样的开学典礼。同学们由“小观众”化身成为“小主人”。学校将开学典礼由传统的讲座形式转变成亲子互动的游戏问答活动形式。同学们和爸爸妈妈一起合作完成游戏问答活动。

同学们手持“游戏通关攻略”，在爸爸妈妈的带领下，在“爱自己”“爱家庭”“爱学校”“爱家乡 爱祖国”等环节层层通关，最后来到心愿气球墙前，由爸爸妈妈在气球上写上对孩子的祝福语，并亲手将气球挂在心愿墙上。一（1）班孙敬冉同学告诉我们：“我是一年级的小学生了，我感觉这所学校比幼儿园大，在幼儿园里，我没有和这么多同学一起做过游戏，我很开心，我要好好学习。”孙敬冉同学的妈妈告诉我们：“现在孩子幼升小，成为了一名小学生，虽然今天我和他爸爸都有事情，但是我们还是来参加了他的开学典礼，我们不想错过孩子成长的任何瞬间，学校开展这样的活动，我觉得非常有意义，学校老师都很有耐心，很负责任。”

师范附小教育集团理事长张红表示，万慈小学新生入学典礼，避开生硬说教，尊重儿童心理，让每个学生从“典礼观众”的身份转变成“典礼主角”。教育无痕，润物无声，用爱的最强音敲开“新征程”大门。

“爱家乡 爱祖国”环节

同学们和家长互动

系上心愿气球

张红理事长和同学互动

一周快报

阜阳市颍东区教育局

少儿趣味田径运动会

□王生祥 张金亭

近日，阜阳市颍东区教育局2018年第二届少儿趣味田径运动会在该区育新小学操场盛大开幕，此次运动会设有十字跳、跨栏接力、投掷儿童标杆、一级方程式等7个竞技项目。比赛现场气氛热烈，趣味横生。参赛队员齐心协力，奋勇争先；观众们兴致高昂，精神振奋，赛场气氛异常活跃。比赛中加油声、呐喊声、欢笑声不绝于耳，大家都本着“友谊第一 比赛第二”的赛场精神，互相加油鼓劲儿，运动会场沉浸在一片欢乐和谐的氛围中。